Act. CHAPITRE 1. ENERGIE, CHOIX DE DEVELOPPEMENT ET FUTUR CLIMATIQUE

Nom:..oooooiii Prénom:...................... Classe:.....cccoceuveann... Date: ....ocoeiiienn.
Emissions de CO,
@ Objectifs & Classe
(O La combustion de carburants fossiles et de biomasse libére du dioxyde de carbone et également Terminale ES
des aérosols et d'autres substances (N,O, Og, suies, produits soufrés), qui affectent la qualité de 0 Durée
I"air respiré et la santé.
O Calculer la masse de dioxyde de carbone produite par unité d'énergie dégagée pour différents 1h

combustibles (I'équation de réaction et |'énergie massique dégagée étant fournies).

[0 Document 1: Combattre les inégalités des émissions de CO,, rapport de 'ONG Oxfam
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FIGURE 1 - Le «
graphique du di-
nosaure » sur la
croissance inégale
des émissions de
carbone entre 1990
et 2015

FIGURE 2 - Part des
émissions cumulées
et utilisation du
budget carbone
mondial pour limi-
ter le réchauffement
a 1,5°C entre 1990
et 2015 par diffé-
rents groupes de
revenus mondiaux

1. (a) Quelle est, en %, I'évolution des émission de CO2 entre 1990 et 20157
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(c) En s’aidant des réponses précédentes et des documents, montrer que les émissions de CO2,sont principa-
lement dues a une certaine frange de la population. Donner une explication.

[ Document 2: Pouvoir calorifique des carburants

Masse de CO2

Combustibles Masses — mo- Equation de la réaction Pouvoir calori- | produite ~pour

laires M q fique 1kJ d'énergie

libérée

essence 114g-mol™! CgHig + 275 0,—8CO; + 9H,0 47,3x 103 kJ/kg

éthanol 46g-mol™! CoHgO + 30,—2CO, + 3H50 27 x 103 kJ/kg

diesel 170g-mol™! | CyoHag + 3L 0y— 12CO, + 13H,0 | 44,8x10° k] /kg

gaz de ville 16,0 g-mol ™! CH4 + 20,— CO5 + 2H50 56 x 103 kJ/kg

PC : énergie dégagée par la combustion d'un kg de combustible
masse molaire : masse du mole d'une espéce chimiques, la masse molaire du CO, est de 44 g/mol.

2. (a) Comment calculer la masse de CO, libérée par KJ d'énergie produite ? Compléter le texte suivant pour

comprendre.

Le nombre de mole d’essence 7 dans 1kg d'essence est n= §; = === = ............. D’apres I'équation
de la réaction une mole d’'essence libére .......... de dioxyde de carbone. Pour un kg d’'essence, le nombre
de moles de CO, produite est doncde ..........coovvviiinn.

La masse de CO, produite par la combustion d'un kg d'essence est donc de ....... x44= ......... g.
Pour 1 kg d’essence I'énergie libérée est de ............... kJ et produit .......... g de CO,.

La production de 1kJ d'énergie a partir d'essence produit donc 65 mg dioxyde de carbone.

(b) Calculer la masse de CO2 produite pour 1kJ d'énergie libérée pour les autres combustibles ( calculs répartis
dans différents groupes)
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